

了解灣區政策 有利選科擇業

調查指DSE生首選心理學 揀電腦金融愛創業

香港中學文憑試下周三（21日）放榜，應屆考生的未來去向值得關注。優才資源中心昨公布「2021年DSE考生未來勞動力供應剖析」調查結果，約六成考生計劃升讀大學，心理學、護理學、酒店及旅遊管理均為應屆考生希望主修的科目，法律則成為今年最不受歡迎的學科和工作行業。調查又發現，考生了解大灣區的程度愈高，對選科及擇業取向會有正面影響，如更希望主修電腦工程、金融等受惠於大灣區政策的學科，亦對創業有較大興趣，願政府應加強相關推廣，予學生認識箇中機遇。



■調查顯示，大灣區政策對文憑試考生升學擇業產生一定影響。左為梁倩怡。

優才資源中心於去年11月至本年1月期間，以不記名問卷方式訪問了2,609位來自40間不同地區學校的應屆中學文憑試考生，昨公布調查結果。升學方面，計劃升讀大學的受訪考生為62%，與去年數字相若，最多考生希望升讀中大及理大。

整體考生而言，心理學再次成為最受歡迎科目，其次是護理學和酒店及旅遊管理。若以性別劃分，男生最希望主修科目為電腦工程、其次是機械及電機，以及土木工程；女生方面，護理學最受歡迎，其次是幼兒教育和心理學。法律於今年成為最不受歡迎科目，同時亦成為應屆考生最不希望從事的行業。

考生大多提及「難」、「能力不足」等因素。考生最希望從事的行業，則屬教育和醫療服務。

關於考生對未來工作地區的選擇，選擇留港工作的考生百分比從2019年的84%，2020年的81%，繼續下滑至今年的69%，大幅下降12個百分點；選擇內地工作的百分比與往年相若為6%；海外地區方面，不論亞洲、歐洲、美國或澳洲，都增長接近一倍。

參與STEM選科就業選擇多

優才資源中心分析助理梁倩怡指出，調查發現有參與STEM學習活動的考生，明顯對數學、工程相關學科及行

業更有興趣，反映STEM學習活動使考生的數理及解題能力增強，令考生可以滿足選擇理工科基礎要求後，在選科就業上有更廣闊選擇。

此外，大灣區政策對考生的升學及擇業亦產生一定的影響。選科方面，了解大灣區政策的考生會比不了解的更希望主修受惠於大灣區政策的學科，例如電腦工程和金融。擇業方面，了解大灣區的考生對創業的興趣亦顯得較高。

為此，中心建議政府應繼續重視STEM教學，投放更多資源於中小學教程，並應鼓勵在大灣區發展的公司，舉辦開放日及影子工作予學生參加，了解更多關於大灣區發展的機遇。

DSE下周三放榜 覆核成績7·26截止

今年中學文憑試將於下周三（21日）放榜，考評局昨日進一步交代各類考生的成績發放安排。所有學校考生應按所屬學校的安排領取成績通知書；自修生的成績通知書經郵遞寄發，如下周三未有收到，可於翌日上午8時30分至下午5時30分，親身前往考評局修頓中

心辦事處櫃台或致電公開考試資訊中心查詢。

此外，考評局今年試行以手機短訊發放成績，將於下周三上午9時起，向已提供SMS手機號碼的考生發出載有成績的手機短訊；自修生及夜校考生可獲提供網上查閱成績的服務，將由下

三早上7時起至8月31日期間提供。

考評局又提醒，考生收到「成績通知書」後，記得核對所印載的個人資料是否正確。若考生對其成績存有懷疑，可考慮在成績發放後五曆日內提出申請覆核及/或重閱答卷，截止日期為7月26日。學校考生須透過學校遞交申請，自修生則可自行透過「香港中學文憑考試網上服務」申請。

立會通過公大9月起改名



立法會於昨日通過《2021年香港公開大學（修訂）條例草案》，香港公開大學的中、英文名稱將於今年9月1日正式改為「香港都會大學」及「Hong Kong Metropolitan University」。公大期盼新名稱能讓公眾對大學的使命、角色及發展策略有更準確的認識和理解。公大校董會主席黃奕鑑表示，新學年採用新名稱和新校徽，標誌着大學開展新的重要里程碑。公大校長林群聲指，大學會一如既往致力為每位學生提供優質教育，開辦多元創新、配合社會趨勢的課程。



消費券着數

OpenRice多重優惠

AlipayHK用戶於OpenRice使用政府電子消費券，即可享高達130元優惠！AlipayHK新用戶透過OpenRice App以AlipayHK付款，首單交易單淨額滿40元，即減20元再送3張10元禮券。另外，凡於AlipayHK App訂閱「優先登記限時賞」的用戶，即可獲得4張OpenRice 5元禮券。禮券需於生效起30天內使用。



可用支付



期限

即日起至

12月31日

新城市廣場狂賞二步曲

沙田新城市廣場即日起至9月30日推出「電子消費券狂賞二步曲」，即日起透過任何一家合資格營運商成功登記領取消費券，即可在商場免費獲取新城市廣場三期美妝及時裝商戶總值200元購物消費券。由8月1日起，顧客於場內消費滿2,000元即送1,000元商場購物消費券，消費滿5,000元則可獲1,500元商場購物消費券。



可用支付



期限

即日起至

9月30日

置富Malls多重賞

置富Malls推出消費券多重賞。由即日開始，Fortune+會員凡透過置富Malls手機應用程式換領預留證，並出示已登記計劃的手機短訊，即享50元商戶購物券。由8月7日開始，Fortune+會員消費滿300元，即可換領150元基本獎賞，憑AlipayHK、WeChat Pay、Tap&Go及八達通付款更額外可享150元額外獎賞。除了基本商戶購物券外，更額外可享雙倍購物券，賺取雙倍優惠。



可用支付



期限

即日開始